

苏州信息职业技术学院
高等职业教育人才培养年度报告
企业年报（2023）



2023.12

目录

1 企业概况	1
2 企业参与办学总体情况	1
3 企业资源投入	2
4 企业参与教育教学	2
5 助推企业发展	3
6 问题与展望	4
6.1 问题	4
6.2 展望	4

1 企业概况

苏州伟中物流股份有限公司成立于 2012 年 8 月 23 日，注册资金 1900 万元人民币。苏州伟中物流股份有限公司是一家集团性的综合物流公司，为国内外 1000 多家企业提供关务咨询、保税与非保税仓储、海陆空运、物流解决方案等多种专业服务。其经营范围包括：普通货运、无船承运业务、代理报关；承办海运、空运、陆运国内和进出口货物的运输代理业务，包括：揽货、订舱、仓储、中转、集装箱拼装拆箱、结算运杂费、报检、保险及咨询业务；供应链管理及相关配套服务；保税区内商品流通性简单加工和增值服务，转口贸易、进出口贸易（限综合保税区内）；物流信息技术开发、技术咨询、技术服务；物流软硬件的开发与销售等。

该公司拥有一支高素质专业的队伍，分公司网点分布在苏州各个地区海关，可以为整个苏州地区乃至华东地区企业提供综合报关、国际货代、中港运输、保税物流等服务。



图 1 苏州伟中物流股份有限公司

2 企业参与办学总体情况

自 2014 年开始合作，具备了办理订单班的基础，为充分发挥校企双方的优势，发挥高校为社会、行业、企业服务的功能，为企业培养更多高素质、高技能的应用型人才，同时也为学生实习、实训、实践、就业提供更大空间，本着“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”的原则，校企双方建立互信、紧密的合作关系。2019 年双方正式合作并签订合办“物中物流订单班”，共同招生、联手培训、工学结合、互认挂牌。

的实际情况，企业不熟悉教育规律，双方需要按照“企业到学校、教师进企业、项目进课堂、学生进企业”的合作模式开展深度合作。

伟中订单班成立后，现后输送到伟中实习的学生有 40 余人次，留任有 10 余人次，获得华住奖学金 10 人次。

5 助推企业发展

以招生为入口，开展“订单班”的组织形式的班制改革；重视人才培养的全过程，共建校内外实训基地、共同制定专业人才培养方案、共同编写课程标准、共同制定新型活页讲义或工作手册式教材，指导开展创新实践，从企业文化进校园、生产环境进校园、企业证书进课堂、企业项目案例进课堂等多种途径实现教学过程与生产过程的预融合。



图 4 2023 级人才培养方案修订调研及慰问在伟中工作的学生

实训基地校企互补、虚实结合，建有移动安全实训室、工控安全实训室、网络攻防实训室，并先后承接吴江区信息安全培训和信息网络安全项目制培训、长三角生态绿色一体化发展示范区网络安全宣传周及网络攻防技能竞赛，管理规范有序，基地使用率高、共享率高。

伟中训练营实训基地的企业氛围浓厚，能使学生充分感受企业文化的熏陶，体验企业真实的生产环境；同时积极实施“做中学、做中教”等工学结合、理实一体的教学模式改革。

校企共同组建结构合理、校企混编的师资队伍，通过互兼互聘，“双师型”专业专任教师比例达到80%，企业兼职教师每年承接基地教学任务比例不少于40%。

6 问题与展望

6.1 问题

校企合作机制有待进一步深化。虽然校企双方在专业建设、人才培养和教学管理等方面取得了一定成绩，但距离建立可持续发展的校企合作的良性循环机制、实现教育资源的有机组合，实现办学的整体效益仍有差距。

6.2 展望

成立企业学院，设立大师工作室。深化产教融合战略，与签约企业在工学结合、顶岗实习、人才培养、专业学科建设、课程设置等多方面进行更深层次的研究与合作，创新实践教学模式，真正实现校企无缝对接，优势互补，相互促进，共同发展。

深化职教改革，建立科学规范的管理体制；认真组织校企合作建设的实施工作，实现资源优化配置；实行产、学、研、用、推结合的运行机制，实现人才培养服务，社会培训服务，带动区域内电商行业水平的提升，形成服务行业和地方经济发展的专业品牌。